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resince elde edilen veri ve materyaller belli kategori

Die vorliegende Untersuchung, die sich auf die 

Kreisstadt Çubuk in der Provinz Ankara beschränkt, hat 

zum Ziel, die Glaubensvorstellungen und Rituale in den 

alevitischen und bektaschi Dörfern der Kreisstadt Çubuk 

festzustellen und zu analysieren. Für diesen Zweck wurde 

die Methode der Feldforschung angewandt. Im Rahmen 

der Feldforschung wurde für Datenerfassungszwecke 

auf die Befragungstechnik zurückgegriffen, während 

die Beobachtungseinheiten über die Ortsvorsteher, über 

die alevitischen Vereine und Gotteshäuser (cem evi) 

erreicht wurden. Dabei wurde die Landbevölkerung in 

den Dörfern der Kreisstadt Çubuk zu den alevitischen 

und bektaschi Glaubensritualen befragt und die im 

Rahmen der Untersuchung erhoben Daten wurden nach 

zwei verschiedenen kategorischen Gesichtspunkten und 

gesammelt und analysiert. 

Am Ende der Analyse wurden zuerst die 

demographischen Besonderheiten und danach die 

Glaubensvorstellungen und Rituale der in den Dörfern 

Abstract

analysis of cultural beliefs and rituals in the villages of Alevi and Bektashi in Çubuk are aimed.

means of data collection technique , and the observation units were reached by the help of village chiefs, the Alevi associations 

and Cem houses. In the study conducted in the villages of the town of Çubuk, Alevi Bektashi religious practices were asked the 

people of the village and during the study data and materials collected was obtained and analyzed in a particular category 

Alevis living in the villages of Çubuk region primarily as a result of the analysis of demographic characteristics and 

then cultural beliefs and practices related to Alevism then evaluated. Approximately 26% of the Alevis who are member of 

victims, 67% of the Alevi culture were kept at least one of fast. Alevis living in villages in the Alevi faith related to Alevism rod 



der Region Çubuk lebenden Aleviten evaluiert. Dabei 

kam zu Tage, dass ca. 26% der Aleviten der Untergruppe 

der Ocakzade zugehörig sind, während 29% nicht 

wusste, welcher Untergruppe sie angehören. Es stellte 

sich heraus, dass 89% mindestens ein Opfer gemäß dem 

alevitischen Opferritus schlachten und 67% mindestens 

eines der im Alevitentum bekannten Fastengebote 

einhielten. Es wurde auch festgestellt, dass die in den 

Dörfern der Region Çubuk lebenden Aleviten den 

alevitischen Glauben, die alevitische Kultur und die 

Traditionen heute noch praktizieren.

Alevitentum, die Aleviten in 

der Region Çubuk, das Opfergebot im Alevitentum, das 

Fastengebot im Alevitentum, die rituelle Zusammenkunft 

I. 

Analiz sonucunda Çubuk yöresi Alevi köyle

alan kurbanlardan en az birini kestirdikleri, %67�si

kültür ve geleneklerini günümüzde de devam ettirdik

Alevilik, Çubuk Yöresi Alevile
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IV. 

1.1 

1

2



 

Alevili in 

Kolu Frekans Y�zde 

Ocakzadeler 111 26,4 

Dedeganlar 72 17,1 

�elebiler 18 4,3 

Babaganlar 24 5,7 

Di er 72 17,1 

Bilmiyorum 123 29,3 

Toplam 420 100,0 



1.2 

Ocakzade Dedegan

ehlibeyt

kurban

Abdal Musa adak

Muharrem

1 

pir

Alevitischer Untergruppe H�ufigkeit  Prozent  

Ocakzade 111 26,4 

Dedegan 72 17,1 

�elebi 18 4,3 

Babagan 24 5,7 

Sonstige  72 17,1 

Keine Angaben  123 29,3 

Gesamt  420 100,0

Die Art des Opferritus H�ufigkeit Anteil  

 21 5,0 

Abdal Musa 48 11,4 

Gel�bde (adak) 102 24,3 

Das Opfer zum -Fasten  9 2,1 

zwei oder drei der oben genannten Opferriten 153 36,4 

alle der oben genannten Opferriten 39 9,3 

Keines der oben genannten Opferriten 48 11,4 

Gesamt  420 100,0

Kurban T�r� Frekans Y�zde 

 21 5,0 

Abdal Musa 48 11,4 

Adak 102 24,3 

 9 2,1 

 153 36,4 

 39 9,3 

 48 11,4 

 420 100,0 

Oru� T�r� Frekans Y�zde 

On d�rt Masum-u Pak Orucu 183 43,6 

r Orucu 54 12,9 

Her ikisini de 45 10,7 

 138 32,9 

Toplam 420 100 



 

adak

Abdal Musa

Muharrem

ondört masumu

pak

ondört masumu pak

usahiplik

cem

Die Art des Fastens Frequenz Anteil 

ond�rt- masumu-pak-Fasten 183 43,6 

-Fasten 54 12,9 

beide  45 10,7 

kein 138 32,9 

Gesamt  420 100



Quadrat

cem

cem

Es besteht eine Verbindung 

zwischen der Geschlechtszugehörigkeit und der 

Zeremonien

 

    Geschlecht   

      Frau Mann 

Erkek 

Gesamt 

plam 

Chi-Quadrat 
H�ufigkeit 150 159 309 3,772 Ja 

 nach Geschlecht in % 78,1 69,7 73,6 0,052 

H�ufigkeit 42 69 111   

Wissen Sie was die  

Weggemeinschaft (musahiplik) 
ist? Nein 

nach Geschlecht in % 21,9 30,3 26,4   

H�ufigkeit 96 105 201 0,141 Ja 

nach Geschlecht in % 64,0 66,0 65,0 0,707 

H�ufigkeit 54 54 108   

Haben Sie einen Wegbruder 
bzw. eine Wegschwester 
(musahip)?  Nein 

nach Geschlecht in % 36,0 34,0 35,0   

H�ufigkeit 144 186 330 2,303 Ja 

nach Geschlecht in % 75,0 81,6 78,6 0,129 

H�ufigkeit 48 42 90   

Haben Sie jemals an einem cem 

beigewohnt?  
Nein 

nach Geschlecht in % 25,0 18,4 21,4   

H�ufigkeit 102 156 258 5,731 Ja  

nach Geschlecht in % 72,3 83,9 78,9 0,017 

H�ufigkeit 39 30 69   

Haben Sie jemals eine der 
Dienste (hizmet) w�hrend eines 
cem ausgef�hrt? Nein 

nach Geschlecht in % 27,7 16,1 21,1   

H�ufigkeit 81 135 216 11,419 Ja 

nach Geschlecht in % 42,2 59,2 51,4 0,001 

H�ufigkeit 111 93 204   

Haben Sie jemals ein Gel�bnis 
abgegeben (ikrar vermek)? 

Nein 

nach Geschlecht in % 57,8 40,8 48,6   

H�ufigkeit 174 180 354 9,868 Ja  

nach Geschlecht in % 90,6 78,9 84,3 0,002 

H�ufigkeit 18 48 66   

Haben Sie jemals die Gr�ber 

der alevi-bektaschi Heiligen 
besucht? Nein  

nach Geschlecht in % 9,4 21,1 15,7  

H�ufigkeit 51 57 108 0,064 Ja  
nach Geschlecht in % 26,6 25,0 25,7 0,800 

H�ufigkeit 141 171 312   

Sind Sie von einem dede oder 
einem baba initiiert worden? 

Nein  

nach Geschlecht in % 73,4 75,0 74,3   

H�ufigkeit 171 201 372 0,019 Ja 

nach Geschlecht in % 89,1 88,2 88,6 0,892 

H�ufigkeit 21 27 48   

Haben Sie jemals ein Opfer 
gem�§ den alevitischen 
Opferriten dargebracht? Nein  

nach Geschlecht in % 10,9 11,8 11,4   

H�ufigkeit 138 144 282 3,206 Ja  

nach Geschlecht in % 71,9 63,2 67,1 0,073 

H�ufigkeit 54 84 138   

Haben Sie jemals gem�§ den 
alevitischen Riten gefastet? 

Nein  

nach Geschlecht in % 28,1 36,8 32,9   

H�ufigkeit 42 120 162 40,325 Ja  

nach Geschlecht in % 21,9 52,6 38,6 0,000 

H�ufigkeit 150 108 258   

Haben Sie bei religi�sen Festen 

jemals das Ordens- bzw. 
Kreisgebet verrichtet? Nein  

nach Geschlecht in % 78,1 47,4 61,4   

H�ufigkeit 123 171 294 5,428 Ja 

nach Geschlecht in % 64,1 75,0 70,0 0,020 

H�ufigkeit 69 57 126   

Haben Sie jemals den 
Ordensgru§ (niyaz) gemacht? 

Nein  

nach Geschlecht in % 35,9 25,0 30,0   

H�ufigkeit 117 141 258 0,008 Ja  

nach Geschlecht in % 60,9 61,8 61,4 0,929 

H�ufigkeit 75 87 162   

Haben Sie jemals die Geb�hr 

f�r das Ritual des 
S�ndenbekenntnisses bezahlt?  Nein  

nach Geschlecht in % 39,1 38,2 38,6   

H�ufigkeit 126 120 246 6,726 Ja 

nach Geschlecht in % 65,6 52,6 58,6 0,010 

H�ufigkeit 66 108 174   

Haben Sie jemals den (Gebets-
)tanz (semah) praktiziert?  

Nein  

nach Geschlecht in % 34,4 47,4 41,4   

H�ufigkeit 24 75 99 22,946 Ja  
nach Geschlecht in % 12,5 32,9 23,6 0,000 

H�ufigkeit 168 153 321   

K�nnen Sie die ba lama 
spielen? 

Nein  
nach Geschlecht in % 87,5 67,1 76,4  

     Cinsiyet  
       Erkek Toplam Ki-kare 

Frekans 150 159 309 3,772 Evet 
Cins.g�re % 78,1 69,7 73,6 0,052 
Frekans 42 69 111   

Musahip nedir biliyor 
musunuz? 

 

Cins.g�re % 21,9 30,3 26,4   
Frekans 96 105 201 0,141 Evet 
Cins.g�re % 64,0 66,0 65,0 0,707 

Frekans 54 54 108   

 

 
Cins.g�re % 36,0 34,0 35,0   
Frekans 144 186 330 2,303 Evet 

Cins.g�re % 75,0 81,6 78,6 0,129 
Frekans 48 42 90   

 

 
Cins.g�re % 25,0 18,4 21,4   

Frekans 102 156 258 5,731 Evet 
Cins.g�re % 72,3 83,9 78,9 0,017 
Frekans 39 30 69   

 
 

Cins.g�re % 27,7 16,1 21,1   
Frekans 81 135 216 11,419 Evet 

Cins.g�re % 42,2 59,2 51,4 0,001 
Frekans 111 93 204   

Hi� ikrar verdiniz mi? 

 
Cins.g�re % 57,8 40,8 48,6   

Frekans 174 180 354 9,868 Evet 
Cins.g�re % 90,6 78,9 84,3 0,002 
Frekans 18 48 66   

Alevi-Bekta i b�y�klerinin 
t�rbelerini hi� ziyaret ettiniz 

mi?  

Cins.g�re % 9,4 21,1 15,7   
Frekans 51 57 108 0,064 Evet 
Cins.g�re % 26,6 25,0 25,7 0,800 

Frekans 141 171 312   

Dede ya da babalardan el 
 

 
Cins.g�re % 73,4 75,0 74,3   
Frekans 171 201 372 0,019 Evet 

Cins.g�re % 89,1 88,2 88,6 0,892 
Frekans 21 27 48   

Alevilikle lgili kurbanlardan 

herhangi birini kestirdiniz 
mi?  

Cins.g�re % 10,9 11,8 11,4   

Frekans 138 144 282 3,206 Evet 
Cins.g�re % 71,9 63,2 67,1 0,073 
Frekans 54 84 138   

Alevilikle ilgili oru�lardan 
herhangi birini tuttunuz mu? 

 

Cins.g�re % 28,1 36,8 32,9   
Frekans 42 120 162 40,325 Evet 

Cins.g�re % 21,9 52,6 38,6 0,000 
Frekans 150 108 258   

Bayramlarda halka/tarikat 

 
 

Cins.g�re % 78,1 47,4 61,4   

Frekans 123 171 294 5,428 Evet 
Cins.g�re % 64,1 75,0 70,0 0,020 
Frekans 69 57 126   

Hi� Niyaz ettiniz mi? 
 

Cins.g�re % 35,9 25,0 30,0   
Frekans 117 141 258 0,008 Evet 
Cins.g�re % 60,9 61,8 61,4 0,929 

Frekans 75 87 162   

Hizmet g�rme ve ba  
okutma �creti verdiniz mi? 

 
Cins.g�re % 39,1 38,2 38,6   
Frekans 126 120 246 6,726 Evet 

Cins.g�re % 65,6 52,6 58,6 0,010 
Frekans 66 108 174   

Hi� Semah d�nd�n�z m�? 

 
Cins.g�re % 34,4 47,4 41,4   

Frekans 24 75 99 22,946 Evet 
Cins.g�re % 12,5 32,9 23,6 0,000 

Frekans 168 153 321   

Ba  

 
Cins.g�re % 87,5 67,1 76,4   



 

cem

cem

cem

Es besteht keine 

Verbindung zwischen der Geschlechtszugehörigkeit und 

der Opferpraxis bei den Aleviten Es besteht keine 

Verbindung zwischen der Geschlechtszugehörigkeit und 

des Fastens bei den Aleviten

Es besteht eine Verbindung 

zwischen der Geschlechterzugehörigkeit der und der 

Verrichtung des �Ordensgebetes� bzw. �Kreisgebetes

-

-

     

      
Unter 20 

Jahren  

21-30  
Jahre 

31-40  

Jahre 

�ber 41 

Jahren  
Gesamt 

 

Chi-Quadrat 

 

H�ufigkeit 39 57 75 138 309 17,087 Ja 
nach Alter in % 59,1 70,4 69,4 83,6 73,6 0,001 

H�ufigkeit 27 24 33 27 111   

Wissen Sie was ein 

Weggef�hrte 
(musahip) ist? Nein  

nach Alter in % 40,9 29,6 30,6 16,4 26,4   

H�ufigkeit 9 33 60 99 201 41,593 Ja 

nach Alter in % 23,1 57,9 80,0 71,7 65,0 0,000 

H�ufigkeit 30 24 15 39 108   

Haben Sie einen 

Weggef�hrten (m�sahib)? 
Nein  

nach Alter in % 76,9 42,1 20,0 28,3 35,0   

H�ufigkeit 42 66 81 141 330 14,612 Ja 

nach Alter in % 63,6 81,5 75,0 85,5 78,6 0,002 

H�ufigkeit 24 15 27 24 90   

Haben Sie jemals an einem 
cem teilgenommen? 

Nein  

nach Alter in % 36,4 18,5 25,0 14,5 21,4   

H�ufigkeit 27 45 63 123 258 13,444 Ja 

nach Alter in % 64,3 71,4 77,8 87,2 78,9 0,017 

H�ufigkeit 15 18 18 18 69   

Haben Sie jemals einen 
rituellen Dienst bei einem 

cem ausgef�hrt? Nein  

nach Alter in % 35,7 28,6 22,2 12,8 21,1   

H�ufigkeit 18 24 54 120 216 60,879 Ja 

nach Alter in % 27,3 29,6 50,0 72,7 51,4 0,000 

H�ufigkeit 48 57 54 45 204   

Haben Sie je ein Gel�bnis 
(ikrar) abgegeben? 

Nein  

nach Alter in % 72,7 70,4 50,0 27,3 48,6   

H�ufigkeit 54 48 96 156 354 53,448 Ja 

nach Alter in % 81,8 59,3 88,9 94,5 84,3 0,000 

H�ufigkeit 12 33 12 9 66   

Haben Sie jemals die Gr�ber 
der alevi-bektaschi Heiligen 
besucht? Nein  

nach Alter in % 18,2 40,7 11,1 5,5 15,7   

H�ufigkeit 9 12 39 48 108 17,174 
Ja 

nach Alter in % 13,6 14,8 36,1 29,1 25,7 0,001 

H�ufigkeit 57 69 69 117 312   

Sind Sie jemals von einem 

dede oder einem baba in 
eine Ordensgemeinschaft 
aufgenommen worden? Nein  

nach Alter in % 86,4 85,2 63,9 70,9 74,3   

H�ufigkeit 36 75 105 156 372 90,584 Ja 

nach Alter in % 54,5 92,6 97,2 94,5 88,6 0,000 

H�ufigkeit 30 6 3 9 48   

Haben Sie jemals ein Opfer 

gem�§ den alevitischen 
Opferriten dargebracht? Nein  

nach Alter in % 45,5 7,4 2,8 5,5 11,4   

H�ufigkeit 36 51 75 120 282 7,981 Ja 

nach Alter in % 54,5 63,0 69,4 72,7 67,1 0,046 

H�ufigkeit 30 30 33 45 138   

Haben Sie jemals gem�§ den 
alevitischen Riten gefastet? 

Nein  

nach Alter in % 45,5 37,0 30,6 27,3 32,9   

H�ufigkeit 15 30 42 75 162 10,377 Ja 

nach Alter in % 22,7 37,0 38,9 45,5 38,6 0,016 

H�ufigkeit 51 51 66 90 258   

Haben Sie bei religi�sen 
Festen jemals das Ordens- 

bzw. Kreisgebet 
verrichtet?/Kreisgebet  
verrichtet 

Nein  

nach Alter in % 77,3 63,0 61,1 54,5 61,4   

H�ufigkeit 39 48 72 135 294 19,735 Ja 

nach Alter in % 59,1 59,3 66,7 81,8 70,0 0,000 

H�ufigkeit 27 33 36 30 126   

Haben Sie jemals flehentlich 
gebetet? 

Nein  

nach Alter in % 40,9 40,7 33,3 18,2 30,0  

H�ufigkeit 30 54 63 111 258 10,861 Ja 

nach Alter in % 45,5 66,7 58,3 67,3 61,4 0,013 

H�ufigkeit 36 27 45 54 162   

Haben Sie jemals den 
Ordensgru§ (niyaz) 
gemacht? Nein  

nach Alter in % 54,5 33,3 41,7 32,7 38,6   

H�ufigkeit 24 48 75 99 246 18,831 Ja 

nach Alter in % 36,4 59,3 69,4 60,0 58,6 0,000 

H�ufigkeit 42 33 33 66 174    

Haben Sie jemals den 

(Gebets-)tanz (semah) 
praktiziert? Nein  

nach Alter in % 63,6 40,7 30,6 40,0 41,4   

H�ufigkeit 12 27 21 39 99 6,370 Ja 

nach Alter in % 18,2 33,3 19,4 23,6 23,6 0,095 

H�ufigkeit 54 54 87 126 321   

K�nnen Sie die ba lama 
spielen? 

Nein  

nach Alter in % 81,8 66,7 80,6 76,4 76,4   

     Ya    
      20 ya  

 

21-30 

ya  

31-40 

ya  

41 ya  

ve �st� 

Toplam Ki-kare 

Frekans 39 57 75 138 309 17,087 Evet 
Ya a.g�re % 59,1 70,4 69,4 83,6 73,6 0,001 
Frekans 27 24 33 27 111   

Musahip nedir biliyor 
musunuz? 

 

Ya a g�re% 40,9 29,6 30,6 16,4 26,4   
Frekans 9 33 60 99 201 41,593 Evet 
Ya a g�re% 23,1 57,9 80,0 71,7 65,0 0,000 

Frekans 30 24 15 39 108   

 

 
Ya a g�re% 76,9 42,1 20,0 28,3 35,0   
Frekans 42 66 81 141 330 14,612 Evet 

Ya a g�re% 63,6 81,5 75,0 85,5 78,6 0,002 
Frekans 24 15 27 24 90   

 

 
Ya a g�re% 36,4 18,5 25,0 14,5 21,4   

Frekans 27 45 63 123 258 13,444 Evet 
Ya a g�re% 64,3 71,4 77,8 87,2 78,9 0,017 
Frekans 15 18 18 18 69   

 
 

Ya a g�re% 35,7 28,6 22,2 12,8 21,1   
Frekans 18 24 54 120 216 60,879 Evet 

Ya a g�re% 27,3 29,6 50,0 72,7 51,4 0,000 
Frekans 48 57 54 45 204   

Hi� ikrar verdiniz mi? 

 
Ya a g�re% 72,7 70,4 50,0 27,3 48,6   

Frekans 54 48 96 156 354 53,448 Evet 
Ya a g�re% 81,8 59,3 88,9 94,5 84,3 0,000 
Frekans 12 33 12 9 66   

Alevi-Bekta i 
b�y�klerinin 

t�rbelerini hi� ziyaret 
ettiniz mi? 

 

Ya a g�re% 18,2 40,7 11,1 5,5 15,7   
Frekans 9 12 39 48 108 17,174 Evet 
Ya a g�re% 13,6 14,8 36,1 29,1 25,7 0,001 

Frekans 57 69 69 117 312   

Dede ya da babalardan 
 

 
Ya a g�re% 86,4 85,2 63,9 70,9 74,3   
Frekans 36 75 105 156 372 90,584 Evet 

Ya a g�re% 54,5 92,6 97,2 94,5 88,6 0,000 
Frekans 30 6 3 9 48   

Alevilikle lgili 

kurbanlardan herhangi 
birini kestirdiniz mi?  

Ya a g�re% 45,5 7,4 2,8 5,5 11,4   

Frekans 36 51 75 120 282 7,981 Evet 
Ya a g�re% 54,5 63,0 69,4 72,7 67,1 0,046 
Frekans 30 30 33 45 138   

Alevilikle ilgili 
oru�lardan herhangi 

birini tuttunuz mu?  

Ya a g�re% 45,5 37,0 30,6 27,3 32,9   
Frekans 15 30 42 75 162 10,377 Evet 

Ya a g�re% 22,7 37,0 38,9 45,5 38,6 0,016 
Frekans 51 51 66 90 258   

Bayramlarda 

hal
  

Ya a g�re% 77,3 63,0 61,1 54,5 61,4   

Frekans 39 48 72 135 294 19,735 Evet 
Ya a g�re% 59,1 59,3 66,7 81,8 70,0 0,000 
Frekans 27 33 36 30 126   

Hi� Niyaz ettiniz mi? 
 

Ya a g�re% 40,9 40,7 33,3 18,2 30,0   
Frekans 30 54 63 111 258 10,861 Evet 
Ya a g�re% 45,5 66,7 58,3 67,3 61,4 0,013 

Frekans 36 27 45 54 162   

Hizmet g�rme ve ba  
okutma �creti verdiniz 

mi?  
Ya a g�re% 54,5 33,3 41,7 32,7 38,6   
Frekans 24 48 75 99 246 18,831 Evet 

Ya a g�re% 36,4 59,3 69,4 60,0 58,6 0,000 
Frekans 42 33 33 66 174   

Hi� Semah d�nd�n�z 

m�? 
 

Ya a g�re% 63,6 40,7 30,6 40,0 41,4   

Frekans 12 27 21 39 99 6,370 Evet 
Ya a g�re% 18,2 33,3 19,4 23,6 23,6 0,095 
Frekans 54 54 87 126 321   

Ba lama �alar 
 

 

Ya a g�re% 81,8 66,7 80,6 76,4 76,4   



musahiplik

dede

baba

hizmet

cem

Es besteht eine Verbindung 

zwischen der Kenntnis des Begriffes der Weggemeinschaft 

(muhasiblik) und dem Alter bei den Aleviten�

, �Es besteht eine Verbindung zwischen der 

Aleviten� , �Es besteht eine Verbindung 

zwischen der Praxis des Fastens und dem Alter bei den 

Aleviten �

. 

�

musahiplik

cem

H

H

H

  T�rbe ziyareti Oru� Tutma Kurban Kesme Alevili in 
Kolu   Evet  Toplam Evet  Toplam Evet  Toplam 

Frekans 99 12 111 93 18 111 105 6 111 Ocakzadeler 
% 89,2 10,8 100,0 83,8 16,2 100,0 94,6 5,4 100,0 
Frekans 66 6 72 27 45 72 63 9 72 Dedeganlar 

% 91,7 8,3 100,0 37,5 62,5 100,0 87,5 12,5 100,0 
Frekans 3 15 18 12 6 18 15 3 18 �elebiler 
% 16,7 83,3 100,0 66,7 33,3 100,0 83,3 16,7 100,0 

Frekans 21 3 24 24 0 24 24 0 24 Babaganlar 
% 87,5 12,5 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 
Frekans 69 3 72 30 42 72 60 12 72 Di er 

% 95,8 4,2 100,0 41,7 58,3 100,0 83,3 16,7 100,0 
Frekans 96 27 123 96 27 123 105 18 123 Bilmiyorum 
% 78,0 22,0 100,0 78,0 22,0 100,0 85,4 14,6 100,0 

Frekans 354 66 420 282 138 420 372 48 420 Toplam 
% 84,3 15,7 100,0 67,1 32,9 100,0 88,6 11,4 100,0 

statistik/p   G
2
=59,26 p=0,00   X

2
=82,17 p=0,00   G

2
=14,07 p=0,02   



 

. � tarikat/halka 

�

� , �

�

 

�  

  Besuch von Heiligengr�bern Fasten  Opferhandlugen  Untergruppe  

  Ja Nein Gesamt Ja Nein Gesamt Ja  Nein  Gesamt 

H�ufigkeit 99 12 111 93 18 111 105 6 111 Ocakzade 

in % 89,2 10,8 100,0 83,8 16,2 100,0 94,6 5,4 100,0 

H�ufigkeit 66 6 72 27 45 72 63 9 72 Dedegan 

in % 91,7 8,3 100,0 37,5 62,5 100,0 87,5 12,5 100,0 

H�ufigkeit 3 15 18 12 6 18 15 3 18 �elebi 

in % 16,7 83,3 100,0 66,7 33,3 100,0 83,3 16,7 100,0 

H�ufigkeit 21 3 24 24 0 24 24 0 24 Babagan  

in % 87,5 12,5 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 

H�ufigkeit 69 3 72 30 42 72 60 12 72 Sonstige 

in % 95,8 4,2 100,0 41,7 58,3 100,0 83,3 16,7 100,0 

H�ufigkeit 96 27 123 96 27 123 105 18 123 Keine Angaben 

in % 78,0 22,0 100,0 78,0 22,0 100,0 85,4 14,6 100,0 

H�ufigkeit 354 66 420 282 138 420 372 48 420 Gesamt  

in % 84,3 15,7 100,0 67,1 32,9 100,0 88,6 11,4 100,0 

Statistik/p  59,26 p=0,00  82,17 p=0,00  14,07 p=0,02  
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